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Ata da 76ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida 
no dia 15 de outubro de 2024. 
 
Aos quinze dia do mês outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezessete 
horas, no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura para o Biênio 2023/2024, 
sob a Presidência do Vereador João Trancoso. O Senhor Presidente solicita a todos 
os presentes para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. 
Prosseguindo o Senhor Presidente solicita a Primeira Secretária Neusdete Rossini 
Moreira para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Aristeu Reetz, Ervino Carlos 
Kloss, Francisco de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João Trancoso, José 
Carlos Biral, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antônio da Silva, Neusdete Rossini 
Moreira. Após a verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita ao 
Excelentíssimo vereador Marcos Antônio da Silva para fazer a Leitura Bíblica que se 
encontra registrada no Livro de Isaías Capítulo 49, Versículo 8-15. Palavra do 
Senhor, Graças a Deus. Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente em 
nome de Deus Eu declaro aberta a Sessão. Quero aqui iniciar cumprimentando o 
nosso vice-presidente Excelentíssimo Juvenal Medici Ferreira, cumprimentando a 
Excelentíssima vereadora primeira secretária Neusdete Rossini Moreira, 
cumprimentar o Excelentíssimo vereador segundo secretário José Carlos Biral, 
cumprimentando Excelentíssimo vereador Marcos Antônio da Silva. 
Cumprimentando o Excelentíssimo vereador Francisco de Assis Campos, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Jadismar Alves de Macêdo, 
cumprimentando o Excelentíssimo vereador Aristeu Reetz, cumprimentando 
Excelentíssimo vereador Senhor Ervino Carlos Kloss, e aqui também, se encontra 
aqui presente o Silney que é o Bolinha do Xodó, cumprimentando o produtor rural 
Claldir Schultz, também cumprimentando o nosso secretário de agricultura Elizeu 
Bening, cumprimentando o Marcelo funcionário também, é cumprimentando o 
Senhor Eduardo Piske, cumprimentando o nosso vice-prefeito, atual  vice-prefeito 
Tuílla Schraiber e cumprimentando o assessor de comunicação da prefeitura 
municipal de Vila Pavão e da Câmara, né, o Cléber Sabino. É cumprimentando aqui 
também a diretora da Câmara Estefânia, cumprimentando a servidora Zenilda, a 
Zilda, e afinal todos os funcionários desta Casa Legislativa. Hoje o nosso sonoplasta 
Pastor Dalmiro que está nos assessorando aqui no som. E também cumprimentando 
toda a nossa sociedade pavoense, a todos que está neste momento nos assistindo 
através do fecebook da Câmara municipal de Vila Pavão. Meu muito obrigado. 
Dando continuidade o Senhor Presidente solicita primeira secretária Neusdete 
Rossini Moreira para mencionar a última ata. Ata. Ata da 75ª Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 01 (primeiro) dias do mês de 
outubro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Após a leitura da Ata pronunciou 
o Senhor Presidente: Coloco em discussão a Ata. Não havendo nenhuma 
manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 
contrário se levante. Ata Aprovada por unanimidade. Prossegue o Senhor 
Presidente solicita a vereadora Neusdete Rossini Moreira para fazer a Leitura do 
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projeto. Projeto de lei nº 049/2024 – Que estima a Receita e Fixa as Despesas do 
Município de Vila Pavão/ES para o exercício de 2024, e dá outras providências. 
Por questão de Ordem o vereador Francisco de Assis Campos pediu dispensa da 
leitura do projeto e da mensagem e do Decreto Legislativo. Pronunciou o Senhor 
Presidente: Coloco em votação o pedido de dispensa feita pelo referido vereador. 
Quem for favorável a dispensa permaneça sentado ao contrário se levante. Pedido 
Aprovado por unanimidade. Decreto legislativo nº 002/2024 – Que dispõe sobre a 
fixação do Subsídio do Prefeito, Vice- Prefeito e Secretários do Município de Vila 
Pavão/ES, a partir da legislatura Subsequente, e dá outras providências. 
Prossegue o Senhor Presidente: neste momento concedo a palavra aos vereadores 
inscritos para uso da Tribuna. Começando pelo vereador Francisco de Assis 
Campos. “Assim se pronunciou”. Boa tarde presidente da Casa, vice-presidente, 1ª 
(primeira) secretária,2º (segundo) secretario, Kloss, Aristeu, Jadismar e Marquim. 
Cleber Sabino, nosso vice-prefeito, o Pisca, a nossa advogada, os nossos 
funcionários dessa Casa de leis, Claldim Schultz, nosso secretário de agricultura 
Elizeu Bening, Estefânia e o Marcelo. Muito obrigado Senhor presidente, eu quero 
aqui dar os parabéns a esse secretário de agricultura, foi brilhante o que esse 
homem fez é pra tirar o chapéu, eu se eu tivesse com um chapéu eu ia tirar o 
chapéu pro senhor. O Senhor é o cara! O Senhor pra mim é o cara. E quero aqui, 
agora comigo né, quero mandar um abraço para o Mazim dos Anjos, aquele pilantra, 
aquele covarde, aquele sacana, aquele que catiou marra no meio da rua, veio 
contando mentira aí falando do nosso povo, falando dos nossos candidatos, aí seu 
Mazinho volta aí agora pra nós ver quem é o Senhor. O Senhor não é de nada não. 
O senhor é fraco, fraco e pode preparar, prepara as costas pra daqui 02 (dois) anos. 
Hem? Pode preparar o lombo pra daqui 020 (dois) anos. E quero dizer pro senhor 
Enivaldo dos Anjos também esse pilantra que ele falou que o nosso prefeito aqui é 
ruim, ruim é ele que largou funcionário sem receber, aqui não tem isso não. Aqui no 
pavão ninguém ficou sem receber. Aqui não ficou sem receber. Aqui não teve acordo 
com o pessoal pra vir candidato pro senhor ganhar a eleição. Aqui nós disputa a 
eleição na raça, então não adianta o senhor Enivaldo dos Anjos, não adianta pro 
senhor. Aqui tem café no bule. Aqui não adianta mesmo, Mazim chegar aqui catiar 
marra falar do nosso prefeito é pra ele ver que o nosso grupo é unido e é forte, então 
não adianta, não tem pra vocês não. Aqui viu quem é vocês, vocês vão ver vou 
arrebentar com vocês aqui dentro, Nois vamos pocar é outro grupo. Essas são 
minhas palavras, muito obrigado senhor presidente. O Senhor presidente João 
Trancoso agradece ao Excelentíssimo vereador. Prossegue o senhor presidente: 
Segundo vereador inscrito Juvenal Médici Ferreira. “Assim se pronunciou”. Quero 
neste momento mais uma vez agradecer a Deus por mais uma vez estamos juntos 
para assim cuidarmos das ações e projetos do nosso município e também agradecer 
por mais uma eleição, ao nosso povo pavoense que tem me concedido a graça de 
representar o município por 20 (vinte) anos e agora mais 04 (quatro) anos e isso me 
engrandece, não é porque a gente é melhor, é porque a gente está sendo 
reconhecido nas urnas e isso é motivo de muita alegria. Quero cumprimentar a 
mesa, em nome do nosso presidente cumprimentar os vereadores, os visitantes aqui 
presentes, os funcionários públicos, cumprimentar o Cleber que está aqui fazendo 
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essa transmissão. Cumprimentar o secretário de agricultura e o nosso vice-prefeito. 
Da mesma forma que o vereador colocou, eu quero aqui direcionaras falas ao nosso 
novo secretário de agricultura, Elizeu, parabéns irmão, parabéns pelo trabalho que o 
senhor fez nesses 03 (três) meses e alguma coisa, tempo pequeno, espaço pouco, 
onde o senhor mostrou a capacidade e a humildade em atender as pessoas, 
inclusive nós tínhamos uma votação baixíssima no Mutum, Córrego Grande, muitos 
setores do município, na entrada do senhor, frente a secretaria de agricultura que é 
o carro chefe do nosso município isso mudou, mais mudou radicalmente o destino 
daquelas comunidades e nós tivemos êxodo nas urnas e a gente agradece muito a 
Deus e ao povo mais  o trabalho do Senhor frente a agricultura, tem a minha 
aprovação como vereador, como amigo, amis acima de tudo como parceiro  da 
forma que o senhor colocou os atendimentos a aquelas pessoas que mais 
precisava. Parabéns mesmo e o vereador Juvenal, da minha parte permanece lá por 
muitos anos com os vereadores. Muito obrigado pelo trabalho. E falar um pouquinho 
vereador a indignação desse Mazinho dos Anjos é um Deputado que deveria ter um 
pouquinho de respeito com o governo do nosso município, que é um governo que 
moralizou a política, fez o povo acreditar que ainda há político, que a política faz a 
diferença das pessoas. Vila Pavão cresceu de uma forma que quando você olha pro 
lado você vê, você olha pro outro lado você vê. Ele deveria se envergonhar das 
coisas, das palavras que ele falou. Né! A gente sabe que a política, mas ele é um 
deputado, ele teve foto aqui e colocasse isso aqui na Tribuna de um deputado, que 
quem é vereador pra falar de um deputado, mais infelizmente o senhor está certo. 
Tem que falar a boca com sabão de soda pra falar do nosso governo. Um deputado, 
ele, ou qualquer outro, entendeu? .... Sim. Sim irmão. Nós somos autoridades por 
Deus. Né! E a maior autoridade nossa quem dá é Deus, e depois é vocês, é nossos 
funcionários, é nosso povo é quem vota em nós, então o deputado tem a obrigação 
de colocar ao menos uma obra em Vila Pavão, o povo votou nele também. Né! E o 
Enivaldo dos Anjos, né, que deu aquela entrevista sim, é moco ronga, que sabia da 
lapada que pagasse pelo menos os funcionários dele em dia no município de 
Ecopor... de São Francisco, cuidar um pouquinho melhor lá. Que Vila Pavão merece 
obras, como o nosso governo fez, os nossos deputados fez, o nosso prefeito fez. Um 
cara democrático, parceiro e que as urnas mostrou isso aí. Né! Parabenizar o 
prefeito, o presidente da Câmara eleito João Trancoso. Né! É, é tudo pedra 
esparramado em todo município, você vai em Paulista você vê. Entendeu? Em vez 
de preocupar um pouquinho e cuidar das coisas públicas que é obrigação de quem 
tem mandato principalmente deputado, tá aí falando mal de um prefeito que deixou 
uma história registrada e que não precisa nem falar muito aqui na tribuna, então 
presidente agora é Vossa Excelência, custaram pra eleger um negro, né, e eu falo 
isso com muita assim, não é arrogância não, com muita humildade e escolheu um 
negrão grandão. Tá! Bacana, e tem peso, mas eles levantaram ele pra cima levantou 
tanto nas urnas como no, nos abraços. Riso. Tá aqui meu presidente que Deus 
abençoa o senhor, abençoa nós, nossos vereadores, que não se reelegeram mais 
não para e nem pode parar, nós vamos trabalhar junto da mesma forma e só 
agradecer, agradecer a Deus, a esse povo bacana que nos elege, que nos paga os 
nossos salários e nós vamos cuidar ainda melhor do nosso município. Os erros que 
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tivemos vamos procurar a sanear ainda com mais decência, pra trabalhar melhor. E 
pra quem quiser falar de nós tem que lavar a boca, sabãozinho de soda, um 
deputadozinho igual aquele. Se ele lavar uma vez ele para de falar do nosso 
município e de nós vereadores e do prefeito. Meu muito obrigado. Pronunciou o 
Senhor Presidente João Trancoso. Obrigado Excelentíssimo vereador. Passamos 
para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de Decreto legislativo 
nº002/2024 – Dispõe sobre a fixação do subsídio do prefeito. Vice-prefeito e 
secretários do município de Vila Pavão/EAS, a parir da legislatura subsequente, e dá 
outras providências. Está em discussão o Decreto legislativo. Não havendo 
nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado 
ao contrário se levante. Decreto Legislativo Aprovado por unanimidade. 
Prossegue o Senhor presidente: Encaminho para as comissões analisar e emitir os 
respectivos pareceres ao Projeto de lei nº 049/2024 – Que estima a Receita e Fixa 
as Despesas do Município de Vila Pavão/ES para o exercício de 2024, e dá 
outras providências. Neste momento passamos para o encerramento de mais esta 
sessão é quero pedir aqui a Excelentíssima vereadora, primeira secretária da mesa 
e também professora Neusdete Rossini Moreira para fazer uma mensagem aqui do 
dia dos professores. Quero cumprimentar a Mesa na pessoa do presidente João 
Trancoso e cumprimento os meus nobres colegas e a todos que aqui estão. E neste 
momento vamos fazer uma singela homenagem a aqueles que se dedicam a 
educação e ao futuro de cada lugar, também de cada nação. “Ser professor é 
transmitir conhecimento e não é apenas falar o que sabe mais inspirar novas 
atitudes, o professor ele é um sujeito, ele é o sujeito e o verbo de uma grande obra 
na busca do saber. Na matemática da vida nos ensina a somara com os outros, a 
multiplicar o conhecimento e mostrar que as vezes que dividir também é uma ótima 
opção. Que é preciso misturar as formulas e combinar tudo. Ser professor não é só 
dar aulas mais ensinar a procurar respostas. É pelas mãos deste profissional que se 
formam bons cidadãos, desenvolvem uma cidade, o estado e uma grande nação. 
Uma homenagem a todos os profissionais da educação em especiais aos 
profissionais da educação do município de Vila Pavão, que se dedicam e se fazem 
da educação deste município um destaque dentro do nosso Estado. A gente vê isso 
através dos nossos índices, o IDEB - Índice de Desenvolvimento da Educação 
Básica, então isso é fruto do trabalho, da dedicação de profissionais que merecem 
toda a valorização. Um feliz dia do Professor para todos.” Prossegue o Senhor 
Presidente João Trancoso, agradecendo a Excelentíssima vereadora. Quero aqui 
parabeniza-los a todos os Professores em nome da Câmara Municipal dos 
vereadores, dos servidores desta Casa Legislativa, sintam-se abraçados por todos 
nós. E também aqui é, não quero deixar de alembrar que hoje é dia do aniversário 
do nosso querido prefeito do município. Aí vou ler uma singela mensagem aqui pro 
nosso prefeito. “Hoje é um dia especial para a nossa querida cidade de Vila Pavão, 
pois registramos e parabenizamos o nosso Prefeito Bolinha pela passagem do seu 
aniversário, que Deus ilumine os seus caminhos para que prossiga na trilha do bem, 
trabalhando cada vez mais em prol da nossa terra e da nossa gente como vem 
fazendo dia após dia. Parabéns Bolinha pelo belo trabalho desenvolvido em nosso 
município, é um exemplo de homem, pai, amigo e grande lidere, que Deus sempre 
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lhe dê sabedoria para governar, vida longa, e muitos motivos para comemorar hoje e 
sempre. “Feliz Aniversário” Prefeito Bolinha”. Partimos aqui, né, para o 
encerramento, agradecendo mais uma vez a presença de todos aqui presentes, né, 
é, agradecendo aqui aos funcionários desta Casa Legislativa que vem fazendo um 
trabalho brilhante, aos nossos companheiros vereadores que estamos fazendo um 
trabalho brilhante nesta gestão de 04 (quatro) anos né, e assim, nós, é, viemos, é, 
aqui dispostos a trabalhar, então esses 04 (quatro) anos foi uns 04 (quatro) anos 
muito, com muita tranquilidade, ainda não venceu os 04 (quatro) anos, né, tem uns 
dias ainda mais eu falo 04 (quatro) anos porque a gente está praticamente 
encerando, né, esse mandato. E assim eu deixo aqui a minha gratidão pra, por todos 
aqui, por esses funcionários aqui, que mora tudo no meu coração, coube tudo no 
meu coração, né, e vou deixar isso aqui, né, com muita, né, felicidade. Entendeu? 
Com a minha alma limpa, isso aqui eu quero falar lá depois, no final, né, mais, é, eu 
teria que falar isso, teria que falar isso porque é, vai ser uma coisa muito boa, né, eu 
fico até emocionado de tá falando isso, né, aqui neste momento, né, mais pode ter 
certeza é, vocês vão estar pra sempre no meu coração. Entendeu? Foi uma Câmara 
pacífica, uma Câmara boa de trabalhar e isso rendeu muito pro nosso município e 
espero que continue da mesma forma, né, na prospera que está vindo, então 
sintam-se por este, é, por essa pessoa que se chama João Trancoso. É e neste 
momento gente encerrar mais uma vez agradecendo a Deus. Como não temos mais 
nenhum assunto a tratar e em nome de Deus, do próprio Deus declaro encerrada 
essa Sessão Ordinária, e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Neusdete 
Rossini Moreira, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila 
Pavão – ES, 15 (quinze) dia do mês de outubro do ano de 2024. 
 
 
 
 
 
      João Trancoso                                      Neusdete Rossini Moreira 
        Presidente                                          Primeiro (a) – Secretário (a) 
 


